

SÁRBOGÁRD és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre	8 korona.
Félévre	4 korona.
Negyed évre	2 korona.
Egyes szám ára 20 fillér.	
Kapható Spitzer Jakab könyvnyomdájában	

Felelős szerkesztő: **Dr. Székely Hugó.**

Társzerkesztő: **Tiringer Lajos.**

Szerkesztőség: **Telefon sz. 29.**

Sárbogárd, Kohn Bertalan-féle ház,
ahova a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal: **Telefon sz. 22.**

Sárbogárd, Andrassy-ut 417.
ahova a lap anyagi oldalát érintő dolgok intézendők.
(hirdetések, előfizetés, gyűjtés.)

Az ördög bibliája.

(x.) Egy fővárosi kaszinóbotrány bírósági szellőztetése, egy másik vidéken eldördülő revolverlövés újra felvetették a kártyajáték aktualitását. Ennek az aktualitásnak az a szomorú természetrajza, hogy nem is aktualitás, hanem napirendi kérdés. Romboló hatásait megírni fölösleges, védekezni ellene nem lehet, a magánlak háboríthatatlan szentsége biztos utat fedez mindenféle rendszabály ellen. A törvény nem is igen üldözi, mindössze annyit tesz, hogy kártyaadósság nem perelhető. De ha valaki kifizette kártyaadósságát, akkor nem perelheti vissza.

Itt a bibi. Ha a törvény naturális obligációnak fogja fel a kártyafizetést, akkor bizonyos erkölcsi szentesítéssel ruházta fel, szankcionálta a kártyázás létjogosultságát.

Kártyázásban érvekkel nem lehet hatni, mert ott szenvedélyekről van szó. Csak a tudatos erkölcsi súly tel-

jes ránehezedésével lehet ellene küzdeni. De ugyan miféle erkölcsi pressziót lehet ott gyakorolni, ahol teteles törvényjog fedezi az erkölcstelenség útját?

Minden erkölcstelen jogügylet semmis. A kártyázás erkölcstelen jogügylet, tehát a kártyaadósság nem perelhető. Eddig rendben van a dolog. De ha a kártyán-nyerés erkölcstelen, mért védik perelhetetlenséggel?

Ennek a vizsás helyzetnek az az oka, hogy a római jog természetesen kötelezettségnek fogta fel a kártyaadósságot és a mi jogrendszerünk, mely római alapon épült fel, nem tudott szakítani ezzel a dogmával. Anglia, amely józanabb fejjel csinálta meg a maga jogát és nem recipiálta a római jogot, valamint az amerikai jogrend nem is nyújt semmiféle fedezetet a kártyaadósságnak és kártyaadósság fizetése az erkölcsi tudatban sem kötelező.

Amíg azonban azonban a kártyás az adósságig jut, rendesen a vagyonát veri el. A kártyaadósság csak utolsó alkordja a gyászszertartásnak, az erköl-

csi tudatnak ott kell kiéleződnie, hogy a pénzbe kártyázás erkölcstelen, mert másik embertársunk bőrére meg nem engedett nyereséghez juttat bennünket. Valóban kíváncsiak vagyunk arra, hogy milyen érzésekkel költik el az öngyilkos barát elnyert pénzét a szerencsés úri emberek.

A 24 órás kötelezettségnek romantikus ideje lejárt, de azért nagy lármát csapnak a lapok, valahányszor kaszinói csalások kerülnek felszínre. Pedig a szerencse korrigálása sem más, mint erkölcstelenség az erkölcstelenségben. Vagy ha jobban tetszik, szabad zsványbeszűletnek is nevezni.

A kaszinó erkölcsök erkölcstelenségének nimbusza rég lejárt. A párbajkomédiákba bele nem fojtható, rossz erkölcs dogmákkal meg nem metelyezhető társadalmunk magasan felette áll az ilyen üres pózokon. A jelenség érthető, elvégre volt idő, amikor megjutalmazták az ügyes tolvajt Spártában. Az emberek nem okosodnak. Egyszer tolvajt jutalmaznak, máskor kártyavesztéséget fizetnek.

A SÁRBOGÁRD ÉS VIDÉKE TÁRCZÁJA.

Az én dalaim.

Legyen nevem bár ismeretlen
A hírneves írók között,
Másé legyen bár a babér is,
Mít az elismerés kötött:
A lantot én mégis csak pengetem,
Dalolni olyan jól esik nekem.

Kuczagjon bár a nagy világ ki,
Gunyoljanak az emberek,
Hogy ihlet, Múza csókja nélkül
Még verset írni is merek:
A lantot én tovább is pengetem,
Dalolni kész, serkent a szerelem.

A nagy világgal nem törődöm,
Neked dalol szívem csupán,
Hozzád repül a dalba' lelkem
Bogárszemű kis barna lány:
S ha Te megérted, ez elég nekem,
A boldogságot akkor fellelem.

Kali.

Az összeesküvők.

— Mese a régi magyarok idejéből. —

Irta: Czikora János.

Zord éjszaka volt. Az égen még egy esillag sem ragyogott. A koromfekete ég úgy nehezedett a földre, mint a fekete márványkö nehezedik a sirhalomra.

Hallgató néma csend mindenütt. Az éj csendjét semmi sem zavarta, csak egy különös zaj, mely hasonlatos volt a denevér szárny suhogáshoz, amely szagratottan suhogott az egész táj felett.

A sötétség, mind feketébb lett. Az ember szinte érezte, hogy a szive összeszorul és hideg borzongás fut át tagjain.

Egy feketével sűrűn befüggönyözött és egy veres lámpától kísértetiesen megvilágított teremben hét széken hét fekete posztóba öltözött ember, ült, fejükön abrinesos vaskalap.

A terem közepén hosszukás asztal, amelyet körül ülnek.

Az asztalon emberi koponya vigyorgott, körülötte szétterpett írisok toszlányai heverték. Egy cserepkanesóban valamifele ital volt.

A hét vaskalapos ember gondolkozásba merülve nagyon mogorvának látszott, sze-

mükben a gyűlölet villogott, undorítóan és bántón.

Majd egy közülük felkelt és kezét a vigyorgó emberi koponyára tette.

Abban a pillanatban teste erősen megrendült, ingadozott. Társai néztek őt. Meg sem moccantak.

Egy pillanat és valami különös, szinte nem is emberi mosoly vonult régi fakó arcraikra, mikor hosszú fehér szakállát végig simította. Erre a cserepkanesó után nyúlt, azt felemelte, a vigyorgó emberi koponyát belőle megtöltötte és kiitta.

Az ital mintha megrészegítette volna hátra szegezte fejét és tompa hűrgő-hangon kiáltá: — Átkozott legyen az emberi kultúra, átkozott a tudomány, az iskola!

A többi vaskalapos férfi felkelve utána kiáltotta:

— Átkozott legyen a kultúra, a tudomány, az iskola.

Ezután újra leültek, az első így szólt: — Testvéreim mindegyikünk furkos botot fogjon és a tudást verjük ki a határból, mert ha ezt nem tesszük, akkor a mi uralmunknak vége. Mert amíg a mérgekverő

Ezen a téren is csak a jövő természettudományi alapon álló erkölcsi segíthet. Ma még sok vexaturának vannak kitéve, akik így gondolkoznak. De hát azt az urat is bolondnak tartották aki először hirdette a föld forgását. És mégis forog a föld!

A feketehégyi lakók.

Montenegró sokat beszélt magáról, mert ő is akarja venni az oroszán-részt a prédából.

Ismert, hogy a montenegróiak maguk is szláv eredetűek és a szerbekkel testvér-nép. Eddig még nem került kenyértörésre, de ha kiütne a háború Ausztria-Magyarország között, biztosan vehetjük, hogy a Szerbek — Montenegrót segíteni fogják.

A Balkán-félsziget lakói között Montenegró oly tekintély, ami nagyságával nem áll arányban. Nem is civilizáció által érte ezt el, hanem szívós bátorságával, mert a törököktől elnyomattak, de soha meg nem törtetett. Mióta pedig III. Sándor cár 1889. május 30-án beleegyezését adta, hogy Nikolajevits Péter herceg elvegye I. Nikita fejedelem leányát, nyilvános lett az orosz barátság, melyre a cár poharat is üritett.

Montenegró akkor keletkezett, mikor 1389-ben a nagy szláv birodalmat legyőzte a török. A rigómezei csata 1389. június 15-én egyike volt a világtörténelem legvérengzőbb csatáinak és nemcsak Murád szultán, de Lázár szerb nagy fejedelem is elesett benne. A szerb nép époszában ez a nagy nemzeti katasztrófa adta meg a tárgyát, tartalmát.

A nagy meteor szétrobbant és szilánkaiból apró államok képződtek. Ezek a Szerb, Bulgár, Bosnyák, Hercegovina és Montenegró. A szerb nemzet egy része a feketehégyek közé menekült és felvette a montenegró nevet. Az egész Balkán félszigetet akkor fenyegette, a hegyeket legsűrűbben, úgy hogy azok távolról, feketének látszottak. Ez adta meg nevüket. — A montenegróiak összeköttetésbe léptek az akkor hatalmas velenceiekkel és cserekereskedést folytattak velük. Hajó árbóc címén azok azután nemcsak Montenegró erdeit, de a Dalmát partokat is úgy kipusztították, hogy apró cserjéken kívül semmi sem maradt a napsütötte forró sziklákon.

nem jött hozzánk a paragrafus magyarázóval addig senki sem mert velünk szembe szállani, addig a mi eljárásunkat vakon tisztelték és bambán követték. Ajánlom, semmisítsük meg törekvéseiket.

És korusba zengték a többiek:

— Ugy van! Igaz. Semmisítsük meg törekvéseiket.

Egy második emelkedett fel, úgy tett mint az előbbi és beszélni kezdett:

— Én azt mondom, ha a törekvéseiket megsemmisítjük, közben csináljunk zűrzavart az emberek közt, hadd vészekedjenek egymással.

És rámondották:

— Zűrzavart csinálunk az emberek közt, hadd vészekedjenek.

A harmadik ivott a koponyából és szólt:

— Én azt mondom, hogy itassunk le egy pár embert és hadd gunyolják azokat, akik a tudást akarják terjeszteni, részeg embereink majd nyelveiket öltögtetik rájuk.

Mindannyia helyeselte:

— Leitatjuk és megrészegítjük az embereket.

Most a negyedik szólt:

Montenegró első uralkodói a Baksich-házból valók voltak és egész 1421-ig uralkodtak. Utánuk a Csernovits dinasztia jött 1516-ig. Utolsó tagja áttért a róm. kath. vallásra és mint egyszerű polgár élt Velencében. Montenegró ezzel megszűnt fejedelemség lenni és maguk közül választottak oladikát azaz kormányzót. De ez nagy bonyodalmakat okozott, mert a verhoszoknak hossza-vege nem volt. A nép végre megunt a belviszályt és a törökök fenhatóságát ismerte el. Csak 1697-ben állott be náluk változás, mikor is Danilo nevű oladikának első tette az volt, hogy kitiltotta országból az izlám vallást. Aki nem lett keresztényemmé, mehetett. — Békét kötött Velencével és követet küldött a nagy szláv nagyjához, a cárhoz. Ettől fogva meg volt tekintélyük alapítva és Montenegró újra az államok sorába lépett. Utóda II. Péter alatt már fejedelemség lett. Az megnövelt és a jelenlegi uralkodóház őse lett.

Velence bukása után Ausztria-Magyarország örökölte a Tengermelleket, de az orosz befolyás ellen hába küzdött, sőt mind jobban elidegenedett Montenegró tőle és így történt, hogy az az állam, mely úgy politikailag, mint kereskedelmileg utjába esik Ausztria-Magyarországnak, nem bírati, hanem ellenséges indulattal viselkedik iránta.

Mikor 1876-ban Szerbia a törökök ellen küzdött, Montenegró rögtön fegyvert fogott és segítőtársa lett az oroszoknak, aki Szerbiát segítette.

1878. június 13-án Berlinben tartott békekötés alapján Montenegró 5100 négyzetkilométernyi részt kapott, a mi által területe még egyszer olyan nagy lett, mint a milyen volt. — Montenegrónak, jelenlegi imponálóan merész fellépése arra volt, hogy mögöttes az orosz hatalom biztosítása áll. — Nikita király mielőbb birtokába akarja venni Szkutarit, hogy onnan diktálhasson feltételeket a nagyhatalmaknak.

Prepeliczay Korponay Aranka.

HIREK.

— **Áthelyezés.** A m. kir. igazságügyminiszter Zalka Károly sárbogárdi kir. járásbírói irnokot, saját kérelmére a székesfehérvári kir. törvényszékhez helyezte át. A derek, szorgalmas tisztviselő mintegy 14 évig

→ Nekünk külön jussunk és érdekünk van mint a népnek, azt pedig meg nem engedhetjük, hogy a mi érdekünkbe kapcsolódjon a nép érdeke, tehát buta állapotban kell a népet hagynunk, mert ha megolajosodik, akkor belát a kártyánkba és látni fogja, hogy mint „blieclünk”, az iskola helyett koresmát csináljunk.

És rámondták:

— Az iskola helyett koresmát fogunk csinálni.

→ Az ötödik is úgy tett mint az előbbi és szólt:

— Én azt is mondom, hogy épületeinket és határunkat földjük be erősen, hogy sem a nap, sem a hold, sem a csillagok világosságát ne terjesszen, ez veszedelmes, a látó embert nem lehet bolonddá tenni. Azt is mondom, hogy hirdessük ki, hogy mindenki tartozik füleit bedugni és ne halljon semmit.

És mindnyájan rámondták.

— Elzárjuk a napot, holdat, csillagokat, legyen sötétség és megtiltunk minden világosságot, megparancsoljuk, hogy füleit dugva tartsa mindenki.

működött járásbíróágunknál s kiváló munkásságával mindenkor a legteljesebb elismerést vívta ki magának.

— **Esküvő.** Szántó János adótitész f. hó 14-én d. u. 3 órakor az erzsébetfalvai r. kath. templomban tartja esküvőjét Halbweiss Irénke úrleánnyal. (A sárbogárdi társadalom eme két közkedvelt tagjának házasságához őszinte melegséggel gratulálunk. A szerkesztőség.)

— **Egyházi ünnepély.** F. hó 3-án Vajtán igen szép ünnepély folyt le. Ugyanis egy szép és művészi kiállítás, kellemes hangú orgonát szenteltek fel a vajtai templomban. Az orgona Angster József és fia pécsi orgonagyáros műve, mely valóban dicséreti készítőjé. Az orgona felszentelése után Zichy Mária grófkisasszony tartotta a szokásos keresztanyai beszédet. Ezt az énekkar alkalmi éneke követte, mire az ünnepély a Hymnus elénekelésével ért véget. Ezt követőleg Kis-Lipót plebános vendégzerető házában nagy lakoma volt.

— **Eljegyzés.** Stern Dezső tolnai épületfakereskedő eljegyezte Hoffmann József sárkereszturi bérlo leányát. Mariska.

— **Az új járási székház.** Mint értesülünk a belügyminiszter a sárbogárdi járási székház építését engedélyezte. Az építkezés meg a tavasz folyamán megkezdődik és ezzel községünk egy díszes épülettel fog gyarapodni.

— **Halalozás.** Mint őszinte részvétellel értesülünk, Vass Ödön nyug. kir. telegkönyvezető f. hó 4-én, életének 61-ik évében. Pécsen, rövid szenvedés után elhunyt. Halála nemesak családját és nagyszámu rokonságot borította gyászba, de őszinte részvétet keltett községünkben is, honnét csak mintegy két év előtt költözött Pécsre. Az aranyos kedélyű, kedves öreg úr halála számolatlan sárbogárdi barátján kívül közelről érintette Horváth Károly nyug. főtanítót és nejét is, kiknek leányát Vass Dezső pécsi posta- és távirtd. fogalmazó, az elhunyt fia vette nőül.

— **Tanfelügyelői látogatás.** Fejérvármegye újonnan kinevezett segédtanfelügyelője, Polló István f. hó 9. és 10. napján meglátogatta a helybeli összes iskolákat és az óvodát is. A tapasztalt előhaladás fölött a tanfelügyelőnek teljes elismerését nyilvánította.

A hatodik is megszólalt:

— A sötétség mellett azt is tegyük meg, hogy az épületeink előtti gyalogjárókat fölfogjuk turadni, ásadni, hogyha a sötétbe egymással érintkezni akar, legalább a nyakát törje.

Éljenezve utána mondják:

— Fölásatjuk, fölturatjuk az utcákat, hogy a nyakuk törjön ki. Mi azért lámpával fogunk járn.

Most már a hetedik szólt:

— Nagyot dobbant a lábával, éles hangon mondja: Nem lesz itt kultura, nem lesz itt iskola. Sötétség, vakság, sükettség, gödrök és árkok lesznek mindenütt, az emberek pedig engedelmessé válnak, egyedül a pletykáldókat engedjük meg és a hírherdást. A mi várunk a sötétség tanyája lesz, itt még az ördög sem fog velünk bírni.

Most mind felállva, chorusban mondja:

— Ugy van! Megfogjuk tenni, hogy még az ördög se boldoguljon velünk, sem az itt levőkkel.

Ekkor a lámpa, amely a termet megvilágította, hirtelen elaludt és hideg szél zúgás kerekedett és a baglyok vinyogása közt a hét vaskalapos ember szóltan, nesztelen elvált egymástól.

— Egy kis gyermek halála. Kaiser Györgyné nagyphantosi földművesasszony múlt évi decz. hó 21-én felügyelet nélkül hagyta odahaza négy éves fiúgyermekét. A kis fiú az udvaron játszadozott, miközben a nyereségen összeveszték, egymást szidalmazták, végül tettelegességre került köztük a dolgot. Ennek láttára Farkas Györgynek a keresma szobában zenelő testvérei Farkas János és Farkas István testvérük segítségére siettek. Szőnyegit közrefogták, földreperették és ott ütlegelni, rugdosni kezdtek. Szőnyegit ezen szorongatott helyzetében egy székkel Farkas István hal mellén úgy megszuirta, hogy ez heteken át élet és halál között lebegett. A vádirat szerint a szüráshoz használt kést nyitott állapotban Boldis József adta Szőnyegit kezébe és ezzel ennek cselekményét szándékosan előmozdította és könynyítette. Súlyos testi sértés hűntétével s illetve hünesegédi részességgel vádolva került e miatt Szőnyegit János és Boldis József f. hó 8-án a székesfehérvári kir. törvényszék elé. Szőnyegit Jánost dr. Szegő Miklós székesfehérvári, Boldis Józsefet pedig dr. Székely H. Hugó sárbogárdi ügyvéd — lapunk felelős szerkesztője — védte. A törvényszék mindkét vádlottat felmentette.

— Elfogott tolvaj cseléd. Előző számban hírt adtunk arról, hogy Czecz Ann a 27 éves cselédeányt, ki Czeczén. öv. Bauer Antalné házában, az ott vendégségben lévő dr. Bunzel Alfréd fővárosi ügyvéd nejétől és egy főörzsorvos feleségétől közel negyvenezer korona értékű ékszert lopott el és azután megszökött. A rendőség letartóztatta. Az elfogás részleteit a következőkben ismertetjük: A tolvaj leány a lopott holmival megszökése óta már Bécsben, Berlinben és Drezdában járt, majd visszatért a fővárosba, hol a Hársfa-utcai Árpád szállóban Németh Anna néven lakott. Közben sikerült egy brilliánsokkal kirakott melltit és Rüközi-úti zálogházban elzalogosítania és az érte kapott pénzből költelező módon élt. Pénze fogytán lévén, f. hó 6-án, vasárnap egyik Üllői-úti zálogházban egy brilliáns fülbevalót akart elzalogosítani. A hecsis gyanusnak találta a dolgot és a leányt elhúsioltta. A beszélgetésnek tanuja volt egy fiatalember, ki a leányt lépten-nyomon követte, majd hozzá csatlakozott és azzal az ürüggyel, hogy ő detektiv, kicsalta a leánytól a fülbevalót, azután megakart szökni. A leány azonban lármát csapott, megfogta az áldetektívét és követelte, hogy együtt menjenek a főkapitányásra. A zajra egy rendőr is előkerült, ki mindkettejüket bekísérte a rendőrségre, hol a tolvaj cselédeányt letartóztatták, a fiatalember ellen pedig megindították az eljárást. A leányról kiderült, hogy már mint iskolás gyermek több lopást követett el, ezért a Katholikus Patronage vette gondjaiba, honnan öv. Bauer Antalnéhoz szegődött el cselédnek. Az ellopott ékszerek nagyobb része megkerült.

— Az ideai sorozás. A sárbogárdi sorozó-bizottság f. hó 9-én kezdte meg működését. A sorozó-bizottság tagjai a közös hadsereg részéről: Mergl Jenő őrnagy, Meszlényi Nándor törzsorvos és Winkler Edmund hadnagy. A hofvédség részéről: Aulich József alezredes, Hutiray Andor ezredorvos és Reviczky Géza hadnagy. A polgári hatóság részéről: Szluha Dénes, Dr. Lauschmann Gyula főorvos és Heltay Jenő főszolgabíró. A f. hó 9. és 10-én megvizsgált 386 hadköteles közül 115 találatot alkalmassnak. F. hó 14-én: Sárbogárd, Sáregres, Pusztaregres és Vajta, 15-én: Sárszentmiklós, Kálóz és Nügylök és végül 16-án: Czecze és Igar községek hadkötelesei kerülnek sorra.

— Vége a szini szezonnak. A Kerényi-féle szintársulat az elmúlt héten csak két előadást tartott. Vasárnap: Berkovics és társa, hétfőn pedig Rajz Ödön jutalomjátékaul és egyszerűsind búcsúelőadásul: Egy katon a története került színre. Rajz Ödön kifogástalanul játszotta meg szerepét. A termet zsufolásig megtöltő közönség mindvégig zajosan ünnepelte a derek színészt s többször hívta a lámpák elé. Ezzel egyidőre bezárultak a színház kapui — és vége a sárbogárdi közönség egyetlen szórakozásának, — a színház látogatásának.

— A megszurkált muzikus cigány. Szőnyegit János és Boldis József sár-

bogárdi legények múlt évi július hó 16-án este 10 óra tájban betértek az Egyed-féle keresmába. Itt Szőnyegit Farkas György muzsikuszigánnyal kirtyáznai kezdett, miközben a nyereségen összeveszték, egymást szidalmazták, végül tettelegességre került köztük a dolgot. Ennek láttára Farkas Györgynek a keresma szobában zenelő testvérei Farkas János és Farkas István testvérük segítségére siettek. Szőnyegit közrefogták, földreperették és ott ütlegelni, rugdosni kezdtek. Szőnyegit ezen szorongatott helyzetében egy székkel Farkas István hal mellén úgy megszuirta, hogy ez heteken át élet és halál között lebegett. A vádirat szerint a szüráshoz használt kést nyitott állapotban Boldis József adta Szőnyegit kezébe és ezzel ennek cselekményét szándékosan előmozdította és könynyítette. Súlyos testi sértés hűntétével s illetve hünesegédi részességgel vádolva került e miatt Szőnyegit János és Boldis József f. hó 8-án a székesfehérvári kir. törvényszék elé. Szőnyegit Jánost dr. Szegő Miklós székesfehérvári, Boldis Józsefet pedig dr. Székely H. Hugó sárbogárdi ügyvéd — lapunk felelős szerkesztője — védte. A törvényszék mindkét vádlottat felmentette.

— Egy kis fiú balesete. A Sárogrészhez tartozó Órsi-szőlőhegyen f. hó 3-án fakát döntöttek. A munkásokat egész sereg gyermekek nézte. Egy a gyökerénél meglazult fak elöb b eldőlt, mint gondolták és Bíró István 7 éves fiúcskára esett, kinek mindkét lábát terden alul eltörte. A súlyosan sérült gyermekeket szülei lakásán ápolják.

— A vörös veszedelm. Ismét felütötte fejét a gyermekek legveszedelmesebb ellen-sége, a kis ártatlanok kételhetetlen rossz szelleme: a vörheny. A piros cédulák egyremásra kerülnek a sokgyermekes családok kapujára s az aggódó szülők szívszorogva lesik a lázban hentergő ártatlanságok minden sóhajlását. Különösen a r. kath. iskola tanítványai között terjed geszto mértékben a járvány, melynek elfojtása érdekében mindenféle intézkedések megtétek az illetékes körök részéről. A köznép korlátoltsága azonban mérhetetlen veszedelmeknek forrása. Nem hiszi, hogy a betegség ragályos és a megbetegedett gyermekek elkülönítését, a fertőtlenítést, csak az urak által kigondolt, céltalan szekatúrának tartja. S mikor, — mint egy — 2 hete Alsókörtvélysen történt — egyetlen család három gyermekét kisérik ki egyetlen hét alatt a temetőbe, akkor is csak a sors sujtó kezét, nem pedig a szótogadatlanúság büntetését látják az elkövetkezett szomorú eredményben. A napokban megeseit, hogy egy vörhenyes gyermeket temettek a r. kath. plebánia udvaráról. A közönséget távollattotta egy csendőr, de azért egy 7—8 éves gyerek vigan kocsiközött, a kocsis mellett ülve, a temetőig! Így, persze, ne csodáljuk, ha terjed a járvány s egy-egy családban valóságos rendekelt vág a kaszái! A r. kath. iskola hatósági intézkedés folytán bezáratott.

— Gyujtogató asszony. Megirtuk már, hogy a múlt hó 19-én a Herzegfalvához tartozó Nagyvenyim pusztán fiagy tűz ütött ki. Nyolcz sertesől tizenhét darab hízóval együtt a lángok martaléka lett. Szegény eselédemberek károsodtak a tűz által, közel 3000-korona erejéig. Miként a csendőri nyomozat megállapította, — az ólakat Pintér Andrásné béresasszony gyujtotta fel, még pedig — saját beismerése szerint — bosszúból. Pintérné ugyanis régi haragosa volt Rozsos Józsefnek és a tűzokozással akarta magát rajta megbosszulni. Pintér Andrásnét a csendőség letartóztatta és bekísérte a székesfehérvári kir. ügyészség fogházába. Minden jel arra van, hogy Pintérné piromanikus, ezért orvosi megfigyelés alatt áll.

Lapkiadótulajdonosok: az alapítók.

Az hírlik . . .

Az hírlik, hogy a sárbogárdi „Keresztény nőegylet” a pünkösdi ünnepek alkalmából messzemenő jótékonyt fog gyakorolni és ugyanakkor a lenállása óta gyakorolt jótékonyágairól és jelenlegi vagyoni állapotáról nyilvánosan fog számot adni.

Az hírlik, hogy Lucifer látogatást akart tenni Sárbogárdon, de megtudva azt, hogy itt este koromsötétség van, a járdák pedig oly gödrösek, hogy az utcán való járás „életveszélyes” látogatását jobb időre — halasztotta.

Az hírlik, hogy egy „előkelő idegen” ki itt jártában a sötétség miatt lábtörést szenvedett, kártérítési pert indított a sárbogárdi község előjárása ellen, mely ügyben a bíróság a helyi viszonyokra való különös tekintettel, előreláthatólag „Salomoni” ítéletet fog hozni.

Az hírlik, hogy községünk előjárása végre belátva azt, hogy az utca „porát” nem lehet tovább a nép szemébe „rakározni, az utcák naponkénti öntözését — határozta el.

Az hírlik, hogy egy híres orvostanár sikeresen eltávolította az eddig „vakágban” szenvedő bogárdi nép szeméről a hályogot, és garantálta, hogy ezental tisztán és világosan fog mindent — látni.

Arverés.

A felsőszentiváni (Fejérmegyei) uradalomban a volt haszonbérli tulajdonát képezett élő és holt felszerelés jelesül 160 darab ökor, 70 tehén, 1700 darab anyabirka, 50 ló, 80 darab növendék marha, 18 drb. göboly, sertések, gépek, szekerek, koscsik stb. **1913. évi április hó 15-én** délelött 9 órakor a helyszínen megkezdendő, bírói árverésen, a legtöbbet ígérőnek el fognak adatni. Vasuti állomás Bodakajtor Felsőszentiván.

382/tkv. 1913. szám.

Arverési hirdetmény kivonata.

A sárbogárdi kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Deutsch Adolf F. cég végrehajtatónak, László Fülöp végrehajtatást szenvedő elleni végrehajtatási ügyében a székesfehérvári kir. törvényszék a sárbogárdi kir. járásbírósa területén lévő és Sárkeresztúr község határában lévő a sárkeresztúri 583. sz. betétben A. I. 1. 2. sorsz. a felvett és végrehajtatást szenvedő neve álló — a Beltelekben lévő 460. hrsz. a. 206 ölnyi 253. sz. a. lakkház és 461. hrsz. 336 ölnyi kert 1912 Korona kikiáltási árban: végrehajtatónak 210 Korona töké ennek 1912. évi Szeptember hó 26-til járó 6% kamata 46 korona 99 fillér eddigi és 26 korona 75 fillér árverés keresi költségéből álló követelésének kielégítése céljából **1913. évi április hó 28 napjának d. u. 3 órakor** Sárkeresztúr község házában nyilvános árverésen eladatul fog.

1. Kikiáltási ár 912 korona

2. a hivatkozott betétben az öv. László Istvánne javára C. I. által bekebelezett haszonelvezeti szolgálmi jogot-megelőző teher kielégítésére szükségesnek mutatkozó összeg 320 koronában állapítatik meg. — A menyiben tehát az ingatlan a szolgálmi jog fenntartásával 320 koronán alul adatnak el, az árverés hatálytalana válik és az ingatlan a szolgálmijog lenntartása nélkül a fenti határnapon újabban elővereztetik.

3. Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kikiáltott kezébe letenni.

Sárbogárd, 1913. január hó 31-én.

A kir. járásbírósa mint tkvi hatóságнал.

BODA s. k.

kir. járásbíró.

A kigdmány hűteleül
HORVÁTH kir. ükvvató.

Czigányprimás!



„Király Ernő mulat“, ez a címe a legújabb rendkívül sikerült humoros, dupla gramofon hanglemezeknek, azonkívül „Sokszor ugy szeretnék sírni“, „Futóbolond“, „Tometés volt a fáluban“ stb. Darabja 2.50 fill. E hanglemezek eredeti felvételben kizárólag egyedül csakis

Wagner

„Hangszer-Király“-nál kaphatók. — Budapest, József-körút 15. Alig használt nagy dupla hanglemezek óriási választékban darabja csak 60 fill. Legolecsóbban javít! Lemezserep ingyen! Kérjen nagy fényképes árjegyzéket.

Óvás! Figyelem a „Wagner“ névre és a 15 számra

Parfumerie „Hez“ illatszertár.

Háztartási, kozmetikai és kötszerszeti cikkek nagy raktára. Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII., Losonczi-utca 13.

Reklámunk óriási eredménye

újabb reklámfeketőre ösztönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még nagyobb és szembeszökő előnyöket biztosítottunk.

Újabb előnyajánlatunk:

1 csoport 2 korona 50 fillér (19 drb.)
 1 drb. üvegtegely francia arc- és kézfimító
 1 drb. francia szappan bármely illatban)
 1 üveg francia pálfum (bármely illatban)
 1 üveg francia brülauntin (bármely illatban)
 1 körny (60 lap) angol ponderpapír
 1 csomag 2 dr. Heider-féle fogpor
 1 drb. francia fogkefe (esontyéllel)
 1 csomag amerikai Shampoo hajmosópor
 1 üveg valódi Johann Maria Farina kölnivíz
 10 drb. szekreny- és ruhálatosító (Sachet-lap)
 összesen 19 darab, 2 korona 50 fillérért. Portó 50 fillér. (Lehet helyegekben is.) Ha fenti cikkek a hirdetésnek meg nem felelnek, a pénzt visszaadjuk. Szállítások naponta- eszközletnek. 16 oldalas illatszer és háztartási értesítőket kívánatra ingyen és bérmentve küldjük.



ROSSZUL TESSZI.

ha mást iszik, mint

francia cognaccal egyen-
 értékű tiszta borpárlatból

készült „holló“ véd-

jegyű cognacot.

Eredeti palaczkokban
 kapható

MIKLÓS ALADÁR
 gyógyszer-tárában
 SÁRBOGÁRDON.

KORONA szálloda

SÁRBOGÁRD.

Naponta frissen csapolt Kőbányai sör. Balatonmelléki borok. Jó magyar konyha. Olesó szobák. Pontos figyelemes kiszolgálás. Mérsékelt árak.

PORKOLÁB LÁSZLO

vendégfőnök

Milliók

használgák

köhögés

rekedtség, katarus, nyálkásodás, görcs és számarhurut ellen

Kaiser-féle
 Mell-Karamellák
 a „3 fenyővel“

6100 elismerő oklevéllel orvosok és magánosoktól.

Kiváló izletes bonbon.
 Csomag 20 és 40 fillér. doboz 60 fillér.
 Kapható Miklós Aladár gyógyszer-tárában
 Sárboárdon.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy Sárboárdon, ifj. Deutsch Adolf ur fakereskedése tőszomszédságában (Mányoki-féle házban) egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

gazdasági gépműhelyt, vas- és fémöntödét

nyitottam. — Elvállalok minden e szakmába vágó vasesztérgályos munkákat, új géprezések öntését, melyek a legjobb kivitelben és a legjutányosabb árban eszközöltetnek.

Ügyszintén elvállalok bármiféle gőzgépeknek és motoroknak magánjáróra átalakítását.

Szíves pártfogásukat kérve, maradtam tisztelettel

Nesztli József
 gépész.

Jó házból való fiuk tanonczul felvételnek.

Hirdetések

jutányos árban felvételnek
 a könyvnyomdában.

925/1kv. 1913. szám.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek kivonata.

A Tóth Mihály végrehajthatónak. Duska József végrehajtást szenvedő elleni 56 korona 06 fillér tőke és jár. erejéig indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság Boros György és neje Duska Zsuzsanna bpesti lakosok elfogadott utóajánlata következtében az 1908. évi 41. t. cz. 27. § értelmében újabb árverést rendel el. 51 kor. 06 fillér hátralékos tőke ennek 1912. évi Juniús hó 4 napjától járó 5% kamata és 65 korona 76 fillér megállapított költség, valamint a csatlakozottnak kimondott Simontornyai Takarékpénztár 4000 kor. tőke. Löwy Mór fiai 882 korona 58 fillér. Szluha Dénes 471 kor. 06 fill. Rác Testvérek 1200 korona, Vantsay Erzsébet és Anna 153 kor. 40 fill., Stauber Lipót és fia 1000 kor., Spitzer Jakab 54 kor. 20 fill., Gaup József 658 kor., ifj. Deutsch Adolf 845 kor. 04 fill. tőkekövetelése és járulékaiknak behajtása végett.

a székesfehérvári kir. törvényszék (a sárboárdi kir. járásbíróóság) területén levő a Cece községében fekvő a-eecei 658. sz. betétben A. I. 1—3. sorsz. a. felvett a Deák utcában levő 721/1-721/2. hrsz. kertekből 722. hrsz. u. 136 ö. i. sz. ház és udvarból Duska József 1/2-ed rész illetőségére 1395 kor. kiküldési árban, a cecei 975. sz. betétben A. I. 1. 2. sorsz. a. felvett a kocsihelyen levő 5959. és 5960. hrszámú szőlőkől Duska Józsefnek 1/2-ed rész illetőségére 212 korona kiküldési árban, a cecei 1131. sz. betétben-A. I. 1—3. sorsz. alatt felvett Duska József neven álló a közlegelő dűlőben levő 5609. 5611. hrszámú szántókra 5612. hrszámú legelőre 209 koroná kiküldési árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Cece község házánál megtartására 1913. évi április hó 30. napjának délelőtti 9 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket a következőképp állapítja meg.

1. Az árverés alá eső ingatlanokat a kiküldési árnál alacsonyabb árban eladni nem lehet.

2. Az utóajánlat akkor is kötelező ha az ajánlat levő az árverésnél meg nem jelen.

3. Ha az árverésnél az utóajánlatnál nagyobb ígéretet nem tesznek, az ingatlant az ajánlat levő által megvettnek kell kijelenteni.

4. Az újabb árverés költségeit a vevő az ígert vétel áron felül köteles fizetni.

5. Az árverezni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kiküldési ár 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi XL. t. cz. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes érték papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Kelt Sárboárdon, 1913. évi március hó 25-én. A kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóságnak.

BODA s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelesül: HORVÁTH kir. telekkönyvvezető.

Nyomatott Spitzer Jakab könyvnyomdájában, Sárboárdon.